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Впровадження світових соціальних індикаторів в Україні має суттєве 

значення для покращення якості життя населення нашої країни. Шість 

місяців тому Система розвитку ООН в Україні разом із представниками 

Уряду України та міжнародними партнерами презентувала 

відкриту онлайн-платформу з моніторингу індикаторів Цілей сталого 

розвитку (ЦСР), розроблену Державною службою статистики України у 

партнерстві з ПРООН у межах Спільної програми ООН з фінансування 

сталого розвитку [1]. Ця платформа є інструментом, який дозволяє не 

тільки збирати дані щодо основних показників ЦСР в Україні, але й  

покращити доступ до офіційної статистики. Завдяки платформі Уряд та 

міжнародні партнери зможуть проводити моніторинг ЦСР в Україні. 

Адмініструвати платформу буде Державна служба статистики України. 

Платформа Open SDG була створена британським статистичним офісом 

(UK Office for National Statistics) спільно з громадською 

організацією Center for Open Data Enterprise та членами спільноти Open 

SDG. Вона надає зручний спосіб роботи з національними показниками та 

даними щодо Цілей сталого розвитку для представників інших країн. На 

сьогодні платформа об’єднує вже десятки країн, і тепер завдяки підтримці 

ПРООН до них приєдналась і Україна [1]. 

Звісно, що покращення якості життя населення, забезпечення 

добробуту й усебічного розвитку його громадян і суспільства загалом – це 

невід’ємна частина внутрішньої політики держави. Покращення якості 

життя потребує від держави насамперед економічного розвитку та 

економічного зростання. Якість життя – багатовимірне поняття, у якому 

виміри взаємопов'язані. Наприклад, хороша освіта може призвести до 

вищого доходу і цим позитивно вплинути на житлову ситуацію. 

В ракурсі якості життя світ хвилює проблема старіння населення 

планети, особливо Європи. Частка людей похилого віку в суспільстві в 

цілому постійно збільшується. Світове статистичне бюро передбачає, що у 

https://sdg.ukrstat.gov.ua/uk/
https://sdg.ukrstat.gov.ua/uk/
https://jointsdgfund.org/programme/promoting-strategic-planning-and-financing-sustainable-development-national-and-regional
https://jointsdgfund.org/programme/promoting-strategic-planning-and-financing-sustainable-development-national-and-regional
https://sdg.ukrstat.gov.ua/uk/


період з 2020 по 2030 рік в  європейське населення віком 65 років і більше 

збільшиться майже на 30 відсотків. Крім того, загальна тривалість життя 

постійно зростає. Світ очікує, що 2,7 мільйона людей будуть старшими за 

65 років у 2050 році. Наприкінці 2019 року їх було ще 1,6 мільйонів. Тому 

настав час, щоб інститути соціальної роботи зайнялися питаннями 

старіння. Крім того, що соціальна сфера має величезний вплив на 

економіку, все ж таки основна її мета – це задоволення основних, 

найважливіших потреб населення, виховання дітей та молоді, формування 

гармонійного суспільства.  

З цих позицій виникає проблема вимірювання якості життя. В Україні 

недостатньо соціальних індикаторів, які б реально освітлювали проблему 

старіння населення в Україні та захист населення похилого віку. Крім того, 

в Україні не висвітлюються, наприклад, умови проживання населення, які 

є важливими для якості життя. Житловий простір є однією з основних 

потреб людини і має бути достатнім, щоб людина почувала себе 

захищеною та зберігала приватну особистість. Звісно, є й питання 

доступності житла. Взяті разом, квартплата, газ, електрика, вода, меблі та 

ремонт є найбільшими щомісячними витратами для багатьох людей. 

Стосовно житлових питань світові індикатори визначають, окрім 

житлового простору та доступності оплати комунальних послуг, ще й 

привабливість житла, зокрема, його розташування. Так, якщо розглядати 

міське населення, якого в Україні більшість, то для якості життя 

розташування міста є важливою складовою привабливості життя. До того 

ж, важливо також вивчити умови, в яких мешкають люди: скільки людей 

проживає в тому самому кількості кімнат і чи є в квартирі основні 

санітарно-технічні приміщення. Кількість кімнат у квартирі, поділена на 

кількість мешканців, дає уявлення про те, наскільки обмежені житлові 

умови. Занадто тривалий висновок може мати негативний вплив на 

фізичне та психічне здоров'я, може ускладнити соціальні відносини та 

уповільнити розвиток дітей. Крім того, обмежені житлові умови часто 

вказують на неадекватне водопостачання та санітарію.  

Світові індикатори вимірювання якості життя узагальнено у 

Європейському звіті «Яке життя», де описують якість життя в розвинутих 

країнах. З 2017 року Євростат публікує низку показників в онлайн-

інструменті «Ілюстровані регіони та міста». Бажано б було в рамках 

євроінтеграційних процесів створити в Україні індикатори, які б дозволили 

взяти участь у даному збірнику. 
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